



三湘都市报

A 17-A22

华声财经

2014.9.19 星期五 编辑/贺齐 图编/李梓延 美编/禹元杰 校对/汤吉

B U S I N E S S N E W S



2003年,英国首相布莱尔访华,点名要见中国的马云,因为他正在改变全球商人做生意的方式,这是马云创立阿里巴巴的第四年。11年后的9月,阿里巴巴以美国历史上融资规模最大的IPO,在纽交所挂牌上市。《天方夜谭》神话中的阿里巴巴,以一句“芝麻开门”,打开了藏宝的山洞,马云为企业取这样的名字,显然,是希望定位于服务中小企业的“阿里巴巴”互联网交易平台,可以为现代商人开启财富之门。

阿里巴巴今晚在美国纽交所上市

芝麻开门!马云将成中国新首富

【数据】

最高估值1748亿美元
创多个纪录

马云在纽约说,十几年前我来美国,向风投要200万美元没有人给,这次来就是准备多要一点钱回去。

从阿里在美国路演已获超购了三倍以上,并顺势提高发行价区间到66美元-68美元来看,马云的愿望达成,已然不再是一件难事。

从招股说明书来看,阿里市值将介于1698亿美元至1748亿美元之间,按照目前68美元的上限计算,阿里巴巴此次IPO的融资规模将超过217.67亿美元,超过维萨卡公司(Visa)2008年上市时创下的197亿美元的美国IPO融资额纪录。

而如果按照最新定价区间的最高值计算,同时阿里巴巴的上市承销商行使最多4800万股的超额认购权,阿里巴巴上市融资额最多将达250亿美元,超越中国农业银行2010年在上海、香港两地同时上市时创下的221亿美元的全球IPO融资额最高纪录。

事实上,市场认为,阿里巴巴定价区间不排除在IPO前再次调高,冲破70美元也是可以预期的。

【猜想】

阿里巴巴上市高涨是大概率事件

阿里巴巴上市前所表现出来的追捧程度,让人想起了曾经最热的IPO:中石油。当时它号称亚洲最赚钱的公司,投资者都认为“买了中石油,吃喝都不愁”。

然而,中石油上市后表现令人大跌眼镜,股价一路下跌从48.62元跌到9.71元,而且此前创下美国资本市场最大IPO的Facebook,上市后股价一度跌去50%,直到市场稳定后才开始回升。

有不少投资者认为,阿里巴巴的走势,将会与Facebook类似。不过也有专业人士称,按照目前的估值上市,阿里巴巴将对应2015年预期收益的市盈率为24倍,低于腾讯目前的29倍,更低于Facebook的逾35倍。

另外,阿里巴巴营收将继续维持快速增长,增速超过30%。这意味着,到2016年时,阿里巴巴的营收将达到200亿美元。“所以股价高涨是大概率。”

■记者 蔡平 黄利飞



于9月19日晚在美国上市的阿里巴巴正引发全世界的关注。

【分析】

国内股民无缘盛宴
但仍有受益机会

阿里巴巴在纽交所华丽绽放,国内股民虽暂时无缘投资盛宴,但有券商分析师认为,阿里巴巴的战略是在传统PC端基础上,通过移动互联网、云计算以及物流领域布局,加快金融流、信息流以及物流的流动,因此,国内股民或能从与阿里有战略合作、阿里未来潜在并购对象等“阿里概念股”中分一杯羹。

例如联合推出余额宝的内蒙古君正、推出直销银行的民生银行、联合推出众安保险的中国平安、与阿里签署了O2O合作协议的华联股份、与支付宝钱包联合推出条码支付服务的红旗连锁等。

当然,马云实际控制的恒生电子、“微预约”傍进阿里生态圈的天源迪科、智能物流设备供应商太原刚玉等“阿里影子股”,亦成为众多券商推荐的投资标的。

毕竟,尽管阿里巴巴上市的故事马上就要告一段落,但马云和阿里巴巴的故事才刚开始。正如马云所说:今天很艰难,明天会更难,未来无限美好。

■记者 蔡平 黄利飞

赢家

阿里上市造富效应爆发

阿里巴巴的上市,将为公司员工带来巨额的财富。以至于阿里巴巴的第一版招股说明书上就表示:对此次IPO可能为其持股员工带来巨额财富感到担忧,“我们可能很难保留或再激励这部分员工,这些新财富将影响他们作出是否继续留在公司的决定。”

究竟阿里巴巴上市给员工带来多少财富?

毫无疑问,从创建阿里巴巴的“十八罗汉”,到发展为30人的“阿里合伙人”,将是阿里上市最大的个人受益者。

阿里巴巴30名合伙人共持有阿里巴巴14%的股份,价值超过210亿美元。

其中,马云持有阿里巴巴8.9%股份,阿里巴巴招股说明书显示,马云持有阿里巴巴8.9%股份。据更新至9月12日的彭博亿万富翁榜单,马云身价达到219亿美元,远超排名第二的李彦宏的159亿美元。据悉,IPO时马云将套现8.415亿美元,股权降为7.8%。若以阿里IPO之后2000亿美元的市值计算,马云将成为新的中国内地首富。

仅次于马云之后的是马云的第一副手,阿里巴巴副董事长蔡崇信持有3.6%的股份。目前蔡崇信资产净值达到48亿美元,阿里IPO之后也将成为超级富豪。

有5名高管持股份额可能接近1%。包括阿里巴巴首席执行官陆兆禧,首席运营官张勇,首席财务官武卫,首席技术官王坚,以及阿里巴巴法律总顾问Timothy A. Steinert。

除高管团队之外,阿里上市的“大赢家”,还有雅虎和日本软银。

2005年,雅虎以10亿美元投资加上雅虎中国资产获得阿里巴巴40%的股权,目前剩余的21%股份价值约367亿美元,是当年的60倍。而日本软银目前持有34.4%的股份,市值超过600亿美元,除去此前累计投资阿里巴巴的2.6亿美元,软银暴赚超过590亿美元。

另一方面,受阿里巴巴即将IPO的消息刺激,上周以来,软银股价累计上扬16%,9月16日,软银董事长孙正义挤下迅销董事长柳井正,成为了日本首富。 ■记者 蔡平 黄利飞

汇市周评

联储决议落定 美元一骑绝尘

金银:美元指数继续高歌猛进打压金银继续走低,投资者仍可持有前期高位空单。中行代理金交所黄金/白银T+D:前期空单下移止损至成本位以下后继续持有。

美元:非美联储利率决议维持利率及前瞻指引不变,耶伦公布宽松退出策略并强调不代表政策立场改变,但美元指数仍大幅走高。操作建议:持有除商品货币空单为主。

英镑:苏格兰独立公投开始投票,最新调查显示反对独立人数恢复至多数,英镑大幅上涨收复1.63,但公投结果出炉前仍充满不确定性。中行双向宝策略:前期英镑空单在1.60平仓后,暂时观望。如公投结果利多英镑则轻仓进场追涨,否则继续逢反弹做空。

日元:美元指数的持续走强令美元兑日元升破108,后市仍偏弱。中行双向宝策略:在108.5以上再次减持日元空单,继续锁定部分利润。

欧元:美国在乌克兰举行军演或令乌局势再起风云,同时周四凌晨的美联储利率决议打压欧元再次刷新近期低点1.283。中行双向宝策略:1.28目标基本实现,空单可暂获利了结。

澳元:商品货币普遍下跌令澳元本周遭遇重压继续走低,澳元跌破0.90。中行双向宝策略:上期做空目标位0.90已实现,空单可下移止损至0.90后继续持有。

以上仅为个人观点,不代表所在机构。市场有风险,投资须谨慎。

■中国银行湖南省分行
外汇交易员 李浩

扫一扫,加微信



您值得信赖的掌上外
汇贵金属投资顾问

9月15日-12月19日,
中行第二届金交所代理业务
实盘交易大赛开赛啦!
详情请登录: <http://www.boctd95566.com>



桑植县10万元福彩
公益金慈善助学

8月26日,桑植县2014年“爱心改变命运”福彩慈善助学金发放仪式在该县民政局举行,现场发放助学金10万元,资助39名贫困学子走进大学校园。此次助学金由福彩公益金提供,受助对象为具有桑植县户籍,参加2014年湖南省普通高等学校招生考试、品学兼优、计划招生范围内、被大

学本科院校录取的城乡低保、贫困家庭学生。

自今年7月启动福彩慈善助学活动以来,桑植县民政局安排专人与县内有关中学加强联系,搞好调查摸底,严把受助对象审核关,确保最贫困学子受到救助,彰显了福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨和“公开、公平、公

正”的发行原则,进一步提升了福彩公益品牌形象。

■龚菲菲 虞浩淼

